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Einladung zum Informationsabend des Arbeitskreises Stadtkaffee/Faire Beschaffung und des Evangelischen Forums:
„Ruhe in Frieden – Wo kommen unsere Grabsteine her?“

Sehr geehrte Damen und Herren des Kirchenvorstandes,

Chemnitz beteiligt sich seit 1998 im Rahmen des Bürgerschaftsprozesses der  Agenda 21 explizit mit Fragen der Nachhaltigkeit und Zukunftsfähigkeit.
Neben nachhaltigen Entwicklungen vor Ort gehört auch die Betrachtung der globalen Gerechtigkeit zur Verantwortung, die sich bekanntlich nicht delegieren lässt. Dabei beginnt die Verantwortung jedes Einzelnen bereits beim Einkauf von Lebensmitteln und Waren des täglichen Bedarfs, endet aber auch nicht bei größeren Anschaffungen wie Grabsteinen.
Trotz zahlreicher Initiativen, z. B. der Einführung des Fair Trade – Siegels stammen viele unserer Konsumgüter oft aus menschenrechtsverletzenden Arbeits-und Produktionsbedingungen bei extrem schlechter Bezahlung. Dazu gehören unter anderem auch Natursteinprodukte aus Herkunftsländern wie Indien und China, wo Mindestanforderungen an Arbeits-und Gesundheitsschutz sowie vernünftige Entlohnung nicht gesichert sind. So stammen zwei Drittel aller in Deutschland gehandelten Grabsteine aus indischen Steinbrüchen, in denen 150.000 Kinder unter schlimmen Bedingungen arbeiten und dabei ihre Gesundheit riskieren.

Das Umweltzentrum Chemnitz und das Evangelische Forum laden herzlich ein zum Informationsabend am 21. September 2016 um 19 Uhr im Jakobisaal in der Theaterstraße 25 in 09111 Chemnitz, der die Herkunft unserer Grabsteine beleuchtet. Über ein zahlreiches Erscheinen Ihrerseits wären wir dankbar. Um dies zu erreichen bitten wir Sie, andere Kirchengemeinden sowie Friedhöfe über die Veranstaltung zu informieren.

Mit freundlichen Grüßen


Manfred Hastedt						i. A. Britta Mahlendorff
Leiter Umweltzentrum                                                          AGENDA-Beirat Chemnitz
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