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PRESSEMITTEILUNG                                  Chemnitz, den 16. August 2016 
[bookmark: _GoBack]Mit der Bitte um Veröffentlichung.


Ausstellung „Bildung für nachhaltige Entwicklung (BNE)“

Unter der Schirmherrschaft des Staatsministers für Kultus wird aktuell die Agenda 21 - Ausstellung „Bildung für nachhaltige Entwicklung“ erstmals für Chemnitz konzipiert. Ziel ist es, ein breites Spektrum an Bildungsangeboten zum Thema nachhaltiger Lebensweisen zu präsentieren.
Die Eröffnung der Ausstellung findet am 15. September 2016, 17:00 Uhr im DasTIETZ (Moritzstraße 20, 09111 Chemnitz) in den Gängen der Volkshochschule, 4. Etage statt.
Anschließend wird die Ausstellung bis 27. Oktober 2016 in der VHS öffentlich zu sehen sein.

Hintergrund: 
Die Ausstellung "Bildung für nachhaltige Entwicklung in Sachsen" wird jährlich in einer anderen Stadt in Sachsen vorbereitet und eröffnet. Die Ausstellungen sollen die vielfältigen Initiativen, Projekte und Akteure der nachhaltigen Entwicklung an sächsischen Bildungseinrichtungen einer größeren Öffentlichkeit bekannt machen und zum Mit- bzw. Nachmachen anregen. Sie präsentiert ein breites Themenspektrum von Bildungsangeboten für eine nachhaltige Lebensweise. Dargestellt werden Ansätze schulischer und außerschulischer Bildungseinrichtungen im Spannungsbogen des lebenslangen Lernens: Von der frühkindlichen Bildung bis zur Weiterbildung der Menschen jeden Alters. Beteiligen können sich Kindertagesstätten, allgemein- und berufsbildende Schulen sowie außerschulische Bildungsträger mit Projekten zu BNE. Im Jahr 2016 wird die Ausstellung in Verantwortung des Vereins Nachhall e. V. vorbereitet.
 
Hinweise:
Die Teilnahme an der Eröffnung ist kostenfrei, eine Anmeldung aber sehr erwünscht. Die Begleitveranstaltungen finden Sie auf den Seiten der jeweiligen Veranstalter.
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