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PRESSEMITTEILUNG                                                                              Chemnitz, den 1. Juli 2019

Pressemeldung: Mit der Bitte um Veröffentlichung.




Veranstaltungsankündigung vom Umweltzentrum

Jahreszeitenexpedition Sommer: kunst – natur – landschaft
Wanderung mit dem Chemnitzer Künstlerbund 
24.8.2019, Samstag, 9-14 Uhr, ca. 7 km
Haus der Kammbegegnungen, In der Gasse 3, Marienberg OT Rübenau

Das Umweltzentrum Chemnitz und der Chemnitzer Künstlerbund e.V. und laden zur Wanderung  unter Leitung des Biologen Kay Meister vom Förderverein Natura Miriquidica e.V. nach Rübenau ein. 
Die diesjährige Erkundungstour führt dabei u.a. durch das wunderschöne Töltzschbachtal um die ehemalige Siedlung Gabrielehütten. Dabei soll es besonders um die Beziehungen zwischen Pflanzen und Steinen gehen und um die Rolle, die dabei der Bergbau im Erzgebirge spielte?

Die Teilnahme ist kostenfrei; festes Wanderschuhwerk erforderlich. Im Anschluss wird eine Kräutermahlzeit auf Selbstzahlerbasis (10,00€) geboten. Auf Wanderer, die schon am Freitag, dem 23.8.,  anreisen wollen, wartet ein geselliger Abend. Dafür stehen im Haus der Kammbegegnungen des Fördervereins Natura Miriquidica Übernachtungskapazitäten zur Verfügung (Anmeldung notwendig: info@natura-miriquidica.de).


Hintergrund
Die Reihe kunst-natur-landschaft fand viele Jahre mit dem Chemnitzer Künstlerbund, dem Umweltzentrum und dem Tannenberger Künstler und Naturschützer Carl-Heinz Westenburger statt. Das Chemnitzer Umweltzentrum führt die traditionelle Wanderung in das Erzgebirge mit dem Chemnitzer Künstlerbund seit 2017 nun in Rübenau, der größten Streusiedlung Ostdeutschlands mit seiner einzigartigen Naturausstattung, weiter. 
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