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PRESSEMITTEILUNG                                          Chemnitz, den 22.11. 2016 




Mit der Bitte um Veröffentlichung.



Klausur mit Bürgermeistern zur Agenda 2030


Am 18./19.11.2016 traf sich der Chemnitzer AGENDA-Beirat zu seiner 4.Klausur. Neben der Evaluierung der zurückliegenden Arbeit ging es um die Umsetzung der Nachhaltigkeitsziele der Agenda 2030. Der Chemnitzer Stadtrat hatte im Frühjahr dazu einen Beschluss gefasst(BA-018/2016“ Agenda 2030 für eine nachhaltige Entwicklung“-Nachhaltigkeit auf kommunaler Ebene stärken). Damit ist Chemnitz die erste Kommune in Ostdeutschland und die 31. Stadt in Deutschland, die dem Aufruf des Deutschen Städtetages gefolgt ist, um die Entwicklungsziele der Vereinten Nationen mit Leben zu erfüllen. Die Kommunen können beispielsweise in der entwicklungspolitischen Bildungsarbeit vor Ort aktiv sein oder kommunale Strategien für ein Nachhaltigkeitsmanagment verfolgen. 
An der Klausur nahmen die Bürgermeister Sven Schulze und Michael Stötzer teil. Jürgen Forkel-Schubert, der Sprecher der BNE-Kommunen Deutschlands sprach über die Handlungsmöglichkeiten der Kommunen und über die Herausforderungen an Konsum und Lebensmodelle. Er betonte, dass die Nachhaltigkeit nicht mehr aufzuhalten sei und die Verwaltung dabei viel bewegen könne. 
Zunächst braucht es einen Dialog in der Gesellschaft welche Themen bearbeitet werden sollen. Mit den Strukturen der Agenda 21 in Chemnitz gibt es dafür eine gute Grundlage.

[bookmark: _GoBack]So wurde am 17.11.2016 über eine Nachhaltige Waldwirtschaft im Zeisigwald beraten und diskutiert. Gäste waren u.a. der Förster Knut Sturm aus Lübeck und der Landesnaturschutzbeauftragte Rolf Steffens aus Dresden. Förster Waldpädagogen, Vertreter verschiedener Verwaltungsbereiche, von Umweltverbänden, der Agenda 21  sowie interessierte Bürger waren dazu aus ganz Sachsen nach Chemnitz gekommen. 

Hintergrund: 
Am 27.9.2015 verabschiedeten die Vereinten Nationen die Agenda 2030 und die darin enthaltenen 17 Leitziele, die  „Sustainable Development Goals“ die sich an die Mitgliedsstaaten der Vereinten Nationen richten, und insbesondere durch eine kommunale Beteiligung und Verantwortung mit Leben gefüllt werden sollen. 
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